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ΙΔΕΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΗς ΣΠΑΤΑΛΗΣ ΣΤΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

 

 

Στόχος του νηπιαγωγείου  μας για το σχολικό έτος 2023-2024 ήταν να γίνει το σχολείο 

μας πιο “πράσινο”. Να λειτουργεί με βάση τις αρχές και και τις αξίες της  της αειφορίας, 

προσαρμοσμένες στη ζωή του νηπιαγωγείου και στις δυνατότητες των παιδιών 

προσχολικής ηλικίας.  

 Ο δρόμος για την αειφορία περνά από την μείωση της υπερκατανάλωσης  και δίνεται 

έμφαση στην οικονομία στη χρήση ,στην  επαναχρησιμοποίηση και στην ανακύκλωση. 

Το νηπιαγωγείο μας εστίασε στους τρόπους μείωσης σπατάλης του χαρτιού που είναι 

ένα υλικό που χρησιμοποιείται πολύ και από τους εκπαιδευτικούς και από τους 

μαθητές . 

Παρακάτω παρουσιάζονται κάποιες ιδέες που εφαρμόστηκαν στο νηπιαγωγείο μας 

και συνέβαλαν  αισθητά στη  μείωση  του χαρτιού. 

 

Το χαρτί στο γραφείο των εκπαιδευτικών  το  αντικαθιστούμε με: 

● ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

- για την επικοινωνία γονέων εκπαιδευτικών    

- για την αποστολή ποιημάτων για όλες τις γιορτές. 

- για την αποστολή προσκλήσεων για όλες τις εκδηλώσεις. 

● χαρτάκια σημειώσεων από παλιά έγγραφα. 

 

Το χαρτί στο νηπιαγωγείο  το  αντικαθιστούμε με: 

           -πετσέτες πλενόμενες . 

 

● Αντί για χαρτί στην τάξη  

           -κάνουμε κατασκευές από άχρηστα χαρτιά ή χάρτινες συσκευασίες  

-συνεχίζουμε τις μισές ζωγραφιές  

-ζωγραφίζουμε και από τις δύο πλευρές του χαρτιού. 

-ζωγραφίζουμε σε παλιές φωτοτυπίες  

 -χρησιμοποιούμε και άλλες επιφάνειες γραφής π.χ πίνακας  

-χρησιμοποιούμε περιοδικά και εφημερίδες για κολλάζ και κατασκευές. 

- ορίζουμε δύο καθαρά χαρτιά την ημέρα  ανά παιδί 

-  ορίζουμε δύο παιδιά την ημέρα υπεύθυνους” Χαρτοφύλακες “ υπεύθυνους 

για τη χρήση του χαρτιού 

-ορίζουμε μια μέρα χωρίς καθαρό χαρτί 

- επιβραβεύουμε την επαναχρησιμοποίηση 3 χαρτιών με ένα καθαρό. 

- τοποθετούμε στην τάξη κουτί που βάζουμε μέσα τις παλιές φωτοτυπίες  

- τοποθετούμε δεύτερο κουτί που βάζουμε κομμάτια από χαρτόνια κατασκευών  

 

 

 

 



. 

Κατασκευές από άχρηστα χαρτιά ή χάρτινες συσκευασίες  
 

Το αρχικό γράμμα από το όνομά μας από χαρτόκουτα 

 

 

Με χαρτόκουτες και φαντασία. 

Μετά την ανάγνωση του παραμυθιού “φίλοι στο λόφο”, δημιουργήσαμε 

με χαρτόκουτες και τη φαντασία μας, τα δικά μας σπίτια, οχήματα, 

διαστημόπλοια κ.α. 

 

 
 



. 

Κάδος ανακύκλωσης από χαρτόκουτο 

 

 
 

Επέτειος 28η Οκτωβρίου 

Η ελληνική σημαία φτιαγμένη από αυγοθήκες, άδεια ρολά και κομμάτια 

χαρτόκουτας 

 

 
 

 

 

 



. 

 

Κατασκευές για την εβδομάδα Καποδίστρια. 

Χρησιμοποιήσαμε άδεια κουτιά από πίτσες, και όλα τα υπόλοιπα 

χάρτινα μέρη ήταν από παλιές χάρτινες συσκευασίες. 
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Απόκριες 

 

 Μάσκες εμπνευσμένες από το Μιρό. 

Αντικαταστήσαμε το χαρτόνι, με χαρτονάκι συσκευασίας χαρτιού. 

 

 
 

 
 

 

Μάσκες και χαρταετοί εμπνευσμένα από τον Α. Φασσιανό. 

Χρησιμοποιήθηκαν χαρτόκουτες 

 



. 

 
Μάσκες από χαρτόκουτο και ρολό υγείας 
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Χαρταετοί από κουτιά μαρκαδόρων 

 

 
 

  Πασχαλίτσες από ρολά υγείας                              

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



. 

Κυψέλη μελισσών από ρολά από χαρτί κουζίνας 

 

 
 

Πάσχα 

 

Κότες από χαρτόκουτα και κάρτες με αυγοθήκες 

 

 
 



. 

 

 

 
 

Πασχαλινό καλάθι από αυγοθήκη 

 
 

 

 

 



. 

22 Απριλίου Ημέρα της Γης 

Διακοσμητικά με τη γη φτιαγμένα από συσκευασίες δημητριακών  

 

 
 

-Συνεχίζουμε τις μισές ζωγραφιές  

 

 
 



. 

 

 

Χρησιμοποιούμε περιοδικά και εφημερίδες για κολλάζ και 

κατασκευές. 
 

Το πρώτο μας ψαλίδισμα 

Πήραμε διάφορα χαρτιά χρησιμοποιημένα, σελίδες περιοδικών κομμένα με το χέρι 

και δημιουργήσαμε τους δικούς μας αφηρημένους πίνακες. 

 



. 

17 Νοεμβρίου - Πολυτεχνείο 

Λουλούδια φτιαγμένα από εφημερίδες 

 

 
 

Αποκριάτικα καπέλα  από διαφημιστικά φυλλάδια 
 

  
 

 



. 

 4 Απριλίου, Παγκόσμια Ημέρα Φιλοζωίας 

Κολάζ με σελίδες από περιοδικά 

 

   
 

 

 

Επέτειος 25η Μαρτίου 

Καράβια από χαρτιά  
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2 Απριλίου Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου.  

Σελιδοδείκτες φτιαγμένοι από σελίδες παλιού βιβλίου. 

   

 
 

Εικαστικές δημιουργίες 

 

 
 

 

 

 

 

 



. 

 -Τοποθετούμε στην τάξη κουτί που βάζουμε μέσα τις παλιές 

φωτοτυπίες  και κομματάκια χαρτονιού  που περισσεύουν από  

αυτά 
 

 

 

 



. 

 
 

Τα χριστουγεννιάτικα δέντρα γίνονται κλόουν τις Απόκριες 

 



. 

Χαρτοπολτός από κομματάκια χαρτιού γίνεται πασχαλινό καλάθι 

 

  

 



. 

Επιφάνειες γραφής 

 

 

 

 

Δύο χαρτιά την ημέρα ανά παιδί και υπεύθυνοι Χαρτοφύλακες 

 

 
 

 

 

 

 



. 

Επιβράβευση της επαναχρησιμοποίησης χαρτιού 

 

 
 

Χριστουγεννιατικό εργαστήρι με γονείς 
 

Οι πρώτες ύλες! 

Χαρτόκουτες-Σελίδες από βιβλία- Ρολά 

 

 



. 

 
 

 

Η διαδικασία! 

 
 

 

 

 

 

 



. 

Το αποτέλεσμα!      

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



. 

 

Η συσκευασία των κατασκευών αντί σακούλας! 

 
Photo Booth για τις φωτογραφίες στο τέλος του εργαστηρίου, φυσικά 

από χαρτί! 
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Χαρτάκια σημειώσεων από παλιά έγγραφα   

 
 
Υφασμάτινες πετσέτες αντί για χάρτινες 

 
 

 


